

в четвер, дня 31 жовтня видруковано мілон прихирників на окар „Vortwarts“ а робітники розносили свій дневник від хати до хати, та намовляли до перетягати. Се так у німцях.

З ВІНІПЕГУ.

Последніми днями тут кипить, як у котлі. Вибори до міської ради. Махери виборчі агітують, що сил стає. Коли члени Соціалістичного Льокалю минушої суботи давали представлення, то навіть по укічено один з наймитів капіталістичної партії в парсуні Николи Ткачука, (що веде Українську Канцелярню 806 Мейн Ст. Вінніпег, Ман.) посьмів агітувати за капіталістами. Не знав хрунь, що знаходив ся в огні, і справді на пошук комітету всі присутні згодились викинути непроханого агітатора з Галі... і в той час виконали. Вирост несли з Галі.

На слідуєчий день т.з. в неділю робітники зібрались до своєї галі в числі 200, щоб обидитись над своєю тяженькою долею; та і сям разом не бракло капіталістичного агітатора, п. Ястрембекаго, та і сего винесено з Галі.

Слідуєчого понеділка ввечером відбував ся предвиборчий мітинг у галі пана Ястрембекаго, на яким явилось много присутних та майже всі кандидати, які виголосили свої кандидати промови. Та цікаві они. Жаден і слівцем не спімнув таких справах, що найбільше робітників дотичать. Їх мова була: „А ми хочемо аби місто Вінніпег було велике, здорове, та те-та пиньне“, але жаден не скавав певні принципи, якими думаєте все осягнути. Словом з їх мови виходило, що они спосібні на заступників тільки на те, аби грошки горнути до кишені за те, що кілька разів в році являть ся на свос засидане. Коли кандидати укічили те в той час попросив о гол. тов. В. Головацький, який начав свою промову слідуєчими словами:

„Товариші робітники! Найперше скажу, що горю огнем сильним, стоячи перед Вами, що ми так зле з'організовані, що не виставилисьмо своїх кандидатів, якіб не накидались нам та не плели дурниці, як от ось сі, але справді булиб гідні зватися нашими заступниками.

Та поминаючи те все—всех-таки, скажу хто смів би просити в робітника голосу, себ-то:

1. Той хто буде стояти за 8 год. праці на день.

2. Той хто буде на разі помогать ся \$2.25 мінімум платні за тих 8 год., доки не буде зйищена платна система.

3. Той хто буде стояти за тим, аби всі укічивші 21 р. життя мали право за голосу без взгляду, чи платять податки чи ні і що таке право мусить бути признане, як мущинам такі жєнщинам.

4. Дальше, що до заведення в Вінніпегу „Електричної Сили“, то всяка людина справді добра та умна не повинна стояти проти, бо на сім не стратить мисто—а капіталісти, які потерпають, щоб їх кампанії не впали. Вкінці апелюю до Вас робітники, що принаймні я так зауважив, що сі кандидати, котри ось тут перед Вами не судь прихильні повисними робітничими домаганнями, так і не можуть під жадним услівєм просити о ваш голос, що і вірю, що жаден з Вас не дасть на них, та всі совісні повоздержаться при сих виборах та хай на далі приготавлиються і поставлять своїх і аж тоді хай голосують, а сих най вибирають ті, котрим они будуть служити, а ми не голосувавши на свого явного ворога, хоть будем мати спокійну совість.

По тов. В. Головацький, забрав голос п. Макарескій, який дисить критично змалював господарку непрошених опікунів міста, кажучи в очи панам кандидатам, що они иньше мають на устах, а иньше в серцю думають. Крім того згадав про господарку Еждана, що той нібито заочадити гроша для міста, відібрав многим людям роботу, так що тепер робить один ту роботу яку перше чотири виконували. От вам ошадний добродій. Щадить на тих, котрі з голоду пухнуть; а другим боком викинув тисячки доларів на будову непотрібного парку та на будову мосту, який тепер не принято інженерами, чи лихо там знає, о що в мостиві йде. Будь, що будь то гроші відані на будову моста на ріці вже суть пропавші.

По Макарескім еще говорив тов. К. Качмарик та А. Сліпченко, які тож пятаували досить ясно господарку непрошених опікунів.

Мітинг тим закінчив ся, що майже всі присутні рипились не голосувати ні накого, а на слідуєчий рік ставити своїх соціалістичних кандидатів. Слава робітникам, що нарешті така обдумались і що оказались, замоніфестувавши перед самозванними кандидатами, що они вже остілько зрілі, що не дадут більше себе дурити.

Мітинг скінчив ся співом революційних пісень і всі присутні розійшлись...

Та се був мітинг!... Мітинг!...

Один з присутних.

КАТАМ.

Здеріть з мене шкіру, побийте кістки, Роскидайте тіло по полю... Думки ж мої, вільні думки, Чим знищите клятві. тирани?

Спінить мені серце, воно замовчить, І крові у мене не море, А оліто моз, що по світу летить, Його не вловити, тирани!

Чи винні квітки, що вквітчали стебло? Стобло до квіток дорослося. Віки виростали, і слово гуло На голову вашу, тирани! П. К.

ПІП СОЦІЯЛІСТ.

Меклявд, священник з баптиської церкви в Нанаймо В. К., проголосив у проповіді в неділю 17 новембра, що соціалістична наука трафла до його переконань, та заявив, що ветунає в члени соц. партії. Вільність присутних у церкви прийняли сю заяву—рясними оплесками.

ШТРАЙК.

Вибух дня 7 децембра в майнах (міди) зпричини обниження платні від 30 до 50 ц. зо щоденного зарібку усім робітникам без ріжниць окрім босів та прихвостнів компанійних.

Тутейші майни штапували від м. м. а на 7 дец. компанія хотіла розпочати роботу, але повижше згаданим обниженем плати.

Очім неповідомила Юні тільки самовладно хотіла зробити, чому Юнія спротивила ся і ухвалила стояти твердо при своїм тоштрайкувати і екебів ни

допускати так довго, доки нейдистаймо назад свою плату. А скажу і то, що та плата за старянем Юні щойно зістала підвищена минувшої весни, а вже компанія користаючи з безробіттів хоче назад відібрати.

Во еще сі мало, що минувшо року заробила \$1.800. 000 чистого зиску.

Тож Вігтов. робітники отсим перистирігаю, аби ніхто не важив ся їхати до роботи в сею сторону, бо зробили би шкоду тутейшим тов. робітникам и сами невийшли би в тім на добре.

Ів. Лехкий.

Phoenix, В. С. Дес., 8, 907.

ГОЛОС РОБІТНИКА.

Вінніпег. Отвертін Лист до усіх робітників. Панове Братя робітники! цалю Канади! в теперішнім часі вишшла нова газета під назвою „Червоний Прапор“. За которов то в газетов чимало народу робучого вичікувало. Тая газета буде першою нашов спасителькою народа в Канаді. Братя робітники! Ви добре знаєте наші нещасні поводи в так далекий, чужий і незнаний заморскій землі Канаді. Знаємо добре, що ми мов невільники завже під чужов наганков завшеємо піддані паскудним замороченим басам, котріби хотіли нами робити, мов худобою. Капіталісти, як личи могли, тоби нас і еще гірше мучили. Та здаєсь сего не дїждуться. Братя, нас єсть величезна армія, величезна сила! досить споре число, а особливо самі Русни, котріто майже що не всі лічаться до полку робітничої КЛЯСИ. Хто встане за наші політичні права як не ми самі, хто з організує наші сили, як не ми! Знаємо, братя, що се наш інтерес, а нічии иньши. Ні кому се не в голові, як нам ся поводити, ніхто нас не хоче ситати, чи ми маємо роботу, яку іде і заяку плату, а також, чи маємо правду засвою так тяжку працю. Тому знаємо братя робітники, що нашов цілю буде лиш сен одинокий лік, котрии стане нашим робітничим сторонництвом. Газету, котрусьмося дожидали, „Червоний Прапор“ повиннісьмо поперти завзято щиро, щоби та газета небула тижнева, але щоби невдозві зістала наисильніший дневник в Канаді. Тому те чудьмо собі бандузні,

бо вороги несплять, завше юрпхтуютья всіма силами, щоби нас знищити і щобиємо завше були в руках капіталістичної партії. Вільно їм організуватись і знижувати платню, грозити безробіттями,—вільно і нам завзято боротись о кращу долю, бо наінакше, то коствиних пітремо, если нам не буде еще пару днів доброї роботи. А за бойкот не тяжко прецінь. Армія завше готова, братя робітники! Ци не маємо сміливости пате, щоби обидкати громами капіталістів.

Що вони собі по завікнами з барасмалють пиво, шють тая черева славнецьки випасають, а бідний робітничий народ по цалих днях ходить бизроботі цалими гурмами, а дармоїди лиш в кулаки сміються тая гаркотят, мов старии млин, з бідного пероду! Ген товариші! доки ми будемо на тіх дармоїдів робити та дивитись нату кириню ласкавим воком? Уже годі нас вошукувати-тому еще, братя, пригадую, що робім рух по цали Канади, котрого еще навіть нибуло, а тепер нихай вибухає всюда! стійте остро як бритви модно як мур! нишпоступіть ані одного кроку взад! А до газети „Червоного Прапора“ висилаймо передплату, і безчисленні дописи, нихай ся спляють мов горож з міха, і тогда покажем драбам, що ми за народ!

При сім здоровю усіх робітників в Канаді. П. Щерба, — бувшии реферантом віча робітничого в Морден в справі Руских студеньтів у Львові.

ЗІСВІТУ.

Наслідки мирової конференції в Газі. На засіданю торговельної палати в Лондоні відчитано перед двома днями лист секретара адміраліції з повідомленєм, що з причини вислїду нарад конференції в Газі, адміраліція постановила далі вести будову нових воєнних кораблів. Дійсно мирова конференція в Газі привносить „мир“.

ПАРТІЙНЭ ЖИТЯ

Товариші Образн та Гавторитвейн мають вихати на агітацію в околиці Оканган та Кутней в Бр. Кол. Наші товариші, що находить ся в тамошніх місцевостях не занехають нагоди та послухати спх визначних бесідників.